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Materia; QUIMICA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

_!NSTRUCC!ONES PARA REALIZAR EL EXAMEN o

_Observacion importante No 58 debe responder a mas de cingo preguntas ya que aunque s8 contesten mas sé!o 5o tendrén én cuen!a Ias cmco
primeras: preguntas respondidas Si‘se'deséa que’ alguna de ellas no’'sea tenida en cuenta, el estudiante ha de tacharla v de-Jarlo claramente
indicado. Para la corrscoion se segmré el crden en el 'qtie Jas: respuestas aparezean desarrolladas por el estudlante (sélo sk el estudlante ha
_tachado a!guna de elias se entendera que esa la pregunta no debe ser corregida) SRR TR

1} Dadas las moléculas: 1) CH4, 2) BCls; 3) BeHz y 4) NHs
a) Escribir la estructura de Lewis de cada una de ellas.
b) Indicar, razonadamente, |2 hibridacion que presenta cada una de ellas.
c} Justificar si alguna de ellas presenta enlaces por puentes de hidrégeno.,
Nomeros atomicos (Z). H=1,Be=4B=5C=6,N=7:Cl =17

Puntuacion maxima por apartade: a} 0,80 puntos; b} 0,80 puntos; ¢) 0,40 puntos

2) Los elementos A, B, C y D tienen los nlimeros atdmicos 19, 25, 31 y 35, respectivamente.
a) Para cada elemento, escribir su configuracion electronica e indicar el nitmero de electrones del dltimo nivel.
b) Indicar el grupo y nivel al que pertenecen los cuatro elementos.
¢) Justificar el orden creciente de radio atémico y electronegatividad,

Puntuacién méaxima por apartado: a) 0,80 puntos; b) 0,40 puntos; ¢} 0,80 puntos

3) Enun recipiente de 2 litros se introducen 2 moles de AB2 y cuando la temperatura alcanza jos 346 K se
establece el equilibrio: ABz () = A (qy + Bz (g), siendo Kp = 2,56. Calcular:
a) Ke y el nimero de moles de cada especie en el equilibric;
b) grado de disociacion (o) de ABz, expresado en %.
R = 0,082 atm-L-mol'-K'

Puntuacion méxima por apartado: a) 1,25 puntos; b) 0,75 puntos

4) La constante de velocidad de una reaccién tiene un valor de 0,25 ™' a 25 °C. Sabiendo que la constante de
velocidad se duplica a 35 °C, calcular;
a) la energia de activacién (Ea);
b) el factor de frecuencia (A);
c) el orden global de la reaccion.
R = 8,314 J-mof'-K1

Puntuacion maxima por apartado: a) 1,0 punto; b) 0,5 puntos; ¢) 0,5 puntos

§) Se mezclan 20 mL de una disolucién acuosa de BaClp de concentracion 0,5 molar con 80 mL de una disolucion
acuosa de CaS04 de concentracion 0,04 molar. Suponer vollimenes aditivos.

a) Razonar si se formara precipitado de BaSOu4.

b} Calcular |a solubilidad en agua del BaSQ., expresadaen gL',

Kps BaS0O4 = 1,1-10'% Masas atémicas (u): Ba= 137,3, $=32,1, 0= 16,0

St

Puntuacién méaxima por apartado: 1 punto




6) El pH de una disolucion acuosa de un acido monoprético (HA) es 5,25. Sabiendo que Ka = 6,16-10°'°, calcular:
a} la concentracion inicial del acido, expresada en mol-L.-";
b) el grado de disociacién del acido (o), expresadeo en %.

Puntuaciéon méaxima por apartade: 1 punto

7) Razonary escribir las posibles reacciones gue se produzcan cuando, en condiciones normales o estandar:
a) se introduce una barra de cinc en una disolucién acuosa de Pb?*,
b} se sumerge un trozo de plata metalica en una disolucion acuosa de Pb?.
E°(Ag*/Ag) = +0,80 V; E° (Pb?*/Pb) = -0,13 V; E® (Zn**/Zn) = -0,76 V

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

8} La constante de solubilidad, Kps, del difluoruro de calcio (CaF2) vale 3,510,
a) Calcular la solubilidad del CaF2 en agua pura, expresada en mol-L*.
b) Determinar la solubilidad del CaFz en presencia de una disoiucién de CaClz 0,5 M.
c) Justificar la diferencia de solubilidad entre las condiciones que se indican en los apartados a) y b).

Puntugcidn maxima por apartado: a) 0,75 puntos; b) 0,75 puntos; ¢} 0,50 punios

9) En una cuba electrolitica se tiene una disolucién de CuCla.
a) Calcular gueé cantidad de carga (en Culombios) se necesita para obtener mediante electrélisis 1,27 g de Cu.
b) Si se hace pasar una intensidad de 3 A por la cuba electrolitica se depositan 0,88 g de Cu. Determinar el
tiempo {en minutos) que ha estado pasando la corriente.
Datos: 1 F (Faraday) = 96500 C; Masa atomica (u): Cu = 63,5,

Puntuacién maxima por apartado: 1,0 punto

10) a) Escribir la férmula desarrollada de los siguientes compuestos:
1) butanal; 2) acido etanoico; 3} benceno; 4) propeno; 5) etanol.
b} Indicar el tipo de reaccion que se produce y nombrar ef producto que se obtiene mayoritariamente cuando
se mezclan CHs-CH=CH: + HBr =

Puniuacién maxima por apartado: a) 1,25 puntos; b) 0,75 puntos
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